
080559119/09/2023
\oucPG23lURPlA

VERBALE DI RIUNIONE DEL 06.09.2023 DEL COMITATO CONSULTIVO MISTO

Apre i lavori il presidente dott. Gaetano Balena che ringrazia: i rappresentanti delle 22 Associazioni

intervenute (4 hanno giustificato I 'assenza) , il dott. Patano Dirigente Medico della Direzione Sanitaria,

delegato dal Direttore Sanitario e dal Direttore Generale, la dottoressa Mariangela Loprieno referente URP

Presenti anche Maria Stea vice presidente del CCM e Mariella Veronica della segreteria CCM.

Prende la parola il dott. Balena per presentare come primo punto dell'ordine del giorno il signor Nicola

Lupoli del CSG Carrassi Casa della Salute che fa parte della rete INCONTRARE.

ll sig. Lupoli presenta brevemente la rete INCONTRARE di cui fanno parte dieci associazioni ,il servizio

comunale e il servizio di psicologia/ come scopo principale ha la conoscenza fra le varie associazioni che

operano nell'Ospedale Pediatrico per parlarsi ed organizzarsi tenendo conto che alcune di esse non
possono essere scritte al CCM.§$§dono, pertanto, all'assemblea di avere un punto di ascolto presso

I'Ospedale Pediatrico Giovanni 6àvendo già avuto il benestare dal dottor Melpignano.

L'assemblea unanime APPROVA.

Al secondo punto si richiede la nomina di Maria De Pascale nel Direttivo CCM .

L'assemblea non approva perciò si decide di inviare una comunicazione a tutte le Associazioni per
permettere di vagliare le proposte di coloro che vogliono presentarsi.

L'assemblea nella prossima convocazione deciderà il nuovo componente.

Al punto 3 si presenta il nuovo gruppo di lavoro uniflcato e si richiede se ci sono nuove richieste per farne
parte ma tutti rimangono in silenzio.

Al punto 4 si richiede la data al Direttore Generale per convocare l'assemblea per le nuove elezioni.

Al punto 5 il Presidente comunica che si è in attesa del verbale di riconoscimento del Coordinamento dei
ccM nel Regolamento Regionale tale proposta sarà presentatq nella riunione che si terrà l'8 settembre c.m.
presso il Dipartimento della Salute della Regione Puglia dove è delegato il signor Diomede a rappresentare
il dott. Balena, quale Portavoce. cio' è molto importante perché ogni CCM, dopo aver sentito l,assemblea,
ha pifr potere contrattuale stando nell'interno della Regione.

Sempre il presidente comunica che le associazioni facente parte del CCM ora sono 34 perché 5 sono state
revocate per le tre assenze consecutive.

Prende la parola il professor Miniello presidente dell'ABS che richiede alla Direzione sanitaria una risposta
precisa alle sue numerose e continue richieste di avere una stanza per fare le irrigazioni ai pazienti
stomatizzati come avevano in tempo passato.

Prende poi la parola Linda catucci presidente della Komen sollevando una problematica per avere una
stanza presso la Brest Unit dove loro operano per poter effettuare illinfodrenaggio alle pazienti operate di
tumori al seno. ll prof. Miniello contro ribatte che ci sono diversi reparti di senologiq presso il policlinico.
lnoltre, interviene Angiulli che rivendica anche lui la stanza che da annih richiede.

Alle ore 15:30 delgiorno 6 settembre 2023 presso la sala riunioni del Padiglione Asclepios, ha inizio la

riunione del Comitato Consultivo Misto dell'Azienda Universitaria Ospedaliera Consorziale Policlinico di

Bari.



Si decide di richiedere un appuntamento con la Direzione Sanitariatdottoressa PoÉido,e le due

assocrazront.

Anche Giuliani referente dell'associazione Fibrosi Cistica prende la parola per richiedere alla Direzione

Sanitaria una stanza nel reparto; richiesta che la sua associazione fa da 8 anni, o almeno di trovare degli

spazi idonei per lasciare gli effetti personali custoditi.

Anche la dottoressa ltalia Agresta, referente APMARR, si rivolge al dottor Pata no, Direzio ne Sanitariaper

richiedere dei luoghi che permettano al Policlinico di avere l'umanizzazione, inoltre richiede che ipazienti

con sclerodermia e malattie rare che fanno il tampone, dopo non vengano messi in un'unica stanza o,.r

contatto con altri pazienti non tamponanti causando gravi problemi e costi indiretti. Questo è un

disservizio.

Prende la parola anche Maria Milella dei Volontari di Bethesda per far presente le problematiche che ci

sono ancora relative al luogo del punto d'ascolto.

lnterviene la dottoressa Deiaco, assistenza sociale del Giovanni XXlll, che dice che queste problematiche

vanno risolte a livello interno.

ll Presidente quindi richiede la disponibilità delle varie associazioni, con proposte concrete, per la giornata

della disabilità che si terrà il 3 dicembre c.a..

ll dottor Patano prende quindi la parola e comunica che ha preso appunti e porterà le istanze a chi di

competenza anche se il contesto è complesso. Si resta dunque in attesa di risposte formali dalla Direzione

sanitaria sulle problematiche segnalate o di un eventuale incontro.

Alle 17:10 lascia l'assemblea l'associazione ACAT

Alle 17:10 lascia l'assemblea l'associazione AVO

Riprende la par-ola il Presidente per comunicare nella riunione del Comitato, istitÈo con decreto della
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Regione Pugliai§i è convenutbtra ipresenti di realizzare 2 progetti da finanziare con il PNRR per I'assistenza

domiciliare ai pazienti nefrologici.
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Alle 17:30 il presidente del CCM dott. Balena dichiara chiusa la riunione.
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